

开学了,孩子的文具怎么挑?

民生热点

记者 子函

开学了,各类文具市场又热闹起来。记者在走访城区书店和文具店时发现,各种商品已经成店铺内的首推商品。除了普通的铅笔、橡皮、尺子等常规文具,货架上还有不少亮眼花哨的文具,颇受孩子们的喜欢。面对琳琅满目的学生文具,家长和孩子们该如何选择呢?

文具悄悄“变脸”价格越来越高

在多家文具店内,记者看到除了常规的文具,货架上多了不少新鲜货,如电动橡皮、全自动削笔器等。另外,记者发现,不少文具还被赋予了玩具属性,例如,有的笔一端装饰有花朵、卡通等各种小零件,甚至还带有喷水的功能。橡皮则被做成各种花样,如仿真的食物、动物和卡通人物等,有的橡皮还放在玩具扭蛋机里,只要按一下开关就能掉出一块。

同时,记者注意到,不少文具店里都有“文具盲盒”的身影。不过,没有必要过分追求高价文具,只要选择正规厂家的合格产品,就能实现文具的基本功用。同时,他认为,学生在文具方面不应该如此讲究,助长孩子的攀比之风。

采访中,记者发现,在给孩子选购文具时,多数家长持理性态度,以文具实用性为主要原则,但也有不少家长以孩子喜好为主,愿意为花哨或高价的文具买单。

口产品高定价外,还有不少文具因为和动漫IP联名,致使价格比同类型普通文具要高一截。

购买文具多数家长态度理性

“现在的文具花样越来越多,如果真的可以提高孩子学习和作业效率,即使价格稍微贵一些,我们也愿意给孩子买。”市民童女士的孩子今年上小学二年级,开学前,她特意带着孩子来选文具。“一年级入学时,老师再三强调,不要给孩子买过于花哨的文具,所以一直以来,我们都只挑选最朴素的文具。”童女士告诉记者,虽然知道父母不会给她买花哨的文具,但这并不妨碍孩子在那些漂亮花哨的文具面前流连,看到实在喜欢的还是会忍不住跟父母“谈判”,希望父母能够破例。

面对高价文具,家长们也有自己不同的想法。网友“思思”说,有些文具确实有贵的理由。“同样都是橡皮,有些费力还擦不干净,有些擦起来轻松又没有很多橡皮屑。”她说,“品质好的文具带来的使用体验确实会更好,毕竟一分钱一分货。”

不过,童先生则表示,没有必要过分追求高价文具,只要选择正规厂家的合格产品,就能实现文具的基本功用。同时,他认为,学生在文具方面不应该如此讲究,助长孩子的攀比之风。

采访中,记者发现,在给孩子选购文具时,多数家长持理性态度,以文具实用性为主要原则,但也有不少家长以孩子喜好为主,愿意为花



货架上摆满了文具盲盒

文具选择应遵循安全实用原则

在给孩子选择学习用品时,家长究竟应该关注哪些方面呢?以文具中最常用的笔、橡皮和作业本为例——

选购铅笔时,最好挑选尾部没有铅芯暴露的会比较安全,因为有些孩子会有意无意地咬笔杆。选购中性笔时,要注意看笔帽是否有通气孔,帽卡进气道引气室息。

选购橡皮时,要注意颜色过于鲜艳,或者带有香味的橡皮可能添加了其他化学物质,长期使用可能会影响孩子健康,建议家长最好选

传统简单的白色橡皮

选购作业时,要注意纸张的颜色,健康的纸张颜色偏黄,孩子看起来眼睛会比较舒服。太白的纸张会刺激、损伤孩子的眼睛。另外,要仔细检查作业本装订处有没有外露的尖端或者尖锐的边缘。

与此同时,不少学校和老师会提醒家长们,文具作为学习的辅助工具,要以安全、实用为主,太过新奇和花哨,容易分散孩子的注意力,尤其是小学低年级的学生,一旦养成学习不用心的坏习惯,想纠正很困难。另外,提醒家长最好从正规渠道购买合格的学习用品,以免买到劣质不合格产品。

中秋小长假火车票开售 部分班次车票紧俏

温馨提醒

本报讯(记者 周韵健) 记者从铁路部门了解到,今年中秋节假日火车票已经开售,从销售情况来看,多数线路票源充足,仅部分时段短途出行车票紧俏。

据悉,有出行需求的旅客可通过12306网站、12306手机APP、95105105订票电话、自动售票机、车站窗口和代售点同步购买中秋小长假的火车票。根据客票预售

情况,宁海往杭州、南京、上海、合肥、南昌等地的车票需求较大,客流高峰主要集中在上午时段,建议旅客提前做好出行计划。以9月10日宁海发往南京南的列车为例,共有8趟列车,其中3趟已售罄,1趟余票紧张。

铁路部门提醒,旅客出行前,请提前了解出发地、目的地最新防疫政策,关注列车开行情况,合理规划出行。旅途中请做好个人防护,全程规范佩戴口罩,减少聚集走动,保持安全距离,配合铁路部门落实各项防疫措施。

开学大扫除谁出力? 劳动成为开学第一课

记者调查

记者 陈俊

告别两个月的暑假生活,今天不少孩子陆续走进教室,开启了新一学期的学习生活。看着干净整洁的教室,你知道这都是谁的劳动成果吗?日前,记者就此进行了采访调查,发现各大学校做法略有差异,不过多数学校还是提倡让学生自己搞定。

“明天要打扫教室卫生,有没有家住附近的学生一起来帮忙?”8月29日晚上,在实验小学教育集团金桥校区五年级一个班级的家长微信群里,班主任老师发了微信没多会儿,就有家长主动要求参加。“其实,前几天就有家长主动联系我,说要帮忙打扫卫生,我说尽量让学生来参与。”该班主任表示,开学打扫卫生也算是新学期的劳动卫生课,不过在组织学生打扫卫生时,都会确保学生的安全,分配给符合年龄段的打扫任务,一些需要力量的工作,还是自己来做。

8月30日下午,在潘天寿小学的一间教室内,班主任王老师正根

据班级文化布置公告栏、图书角。她告诉记者,这几天都比较忙,上午打扫办公室、领教材、备课;下午提前进班,打扫教室。王老师说,一个人打扫教室是她的习惯。“等到正式开学后,我会带着同学们一起对教室做一些文化布置,比如出黑板报、张贴暑假作文等。”

“我们每个学期都会组织全校性的卫生国漫春告诉记者,大扫除期间,卫生委员会对工作任务进行分配。“校园卫生应该是学生来维护,这既是一种义务,也是一种锻炼机会。”国老师说,学校在打扫卫生时,班主任和其他任课老师也不会闲着,他们都是全程参与,不仅要协调安排好,还要带头打扫。

在知恩中学,开学前大扫除已经成了学生的欢乐劳动课。开学前夕,在知恩中学的一间教室内,学生们有的负责擦玻璃,有的忙着排桌子。几个个子比较高的男生还戴着自制的防尘帽,举着扫帚清理吊扇的蜘蛛网。“同学们都是分工合作,干起来也有趣。”知恩中学王炜老师说。

采访中,多位家长也表示,低年级的孩子可能需要家长协助帮忙打扫卫生,但对于中学生来说还是应该将打扫卫生这样的任务还给他们,这不仅是一次简单的劳动,更是对责任感和劳动能力的培养。

全媒聚焦 曝光台

机动车违停,看看你的车“上镜”没?



银菊北路占用人行道



郁金花园北门不按规范停车



四季桃源南面占用消防通道

为全力助推宁海全国文明城市创建工作,凝聚网络力量,倡导市民文明有序停车,养成文明出行好习惯,日前,宁海城投集团和宁海传媒集团联合推出“不文明停车随手拍”活动。通过前期征集,现推出第一期不文明停车行为。

大家如有发现乱停现象,可在“看宁海”手机客户端直接爆料上传照片,赢得停车券。



详情请扫二维码



枫源广场地下停车场占用多个车位



微信公众号:百姓事马上办

夜宵摊附近没厕所

网友“nhcj89”:时代大道西侧延伸路段成为新夜宵一条街,每天晚上都非常热闹。不过,令人尴尬的是周边没有公共厕所,我逛了一圈发现个别勇士甚至找棵树遮挡一下就地解决,影响市容市貌。

县综合执法局答复:我们将

小区周边路面急需修复

网友“MP_fxz5xc254a6b”:宸园北区、南区周边商户门前路面破损严重,4月中旬回复物业已安排路面修复,一转眼4个月过去了,为什么迟迟没有动工?

县住建局答复:经了解,预计9月安排施工队进场。

欢迎举报,重重有奖! 宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”有奖举报。

- 一、举报受理内容
- 1、一级饮用水源保护区范围内垂钓、游泳等行为;
- 2、河道排口晴天有排水,河水颜色变深或有异味,河道或河岸倾倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;

- 3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行为;
- 4、露天车辆冲洗产生废水直排等行为;
- 5、露天垃圾(工业、生活、秸秆垃圾)焚烧等行为;
- 6、建筑施工扬尘,建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒等行

- 7、工业企业偷排、漏排生产性污(废)水,物料堆场未采取防尘防雨措施,工业固体废物随意倾倒、非法处置等

- 1、视举报内容情节轻重,对第一举报人分别给予30、50、100元的话费奖励。
- 2、在收到举报信息后,第一时间予以核实,并发放话费奖励。

县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30—11:30 下午2:00—5:30
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部
咨询电话:65577928

遗失启事

遗失公章一枚,声明作废。
宁海县桥头胡街道叶兴村村民委员会

遗失党章一枚,声明作废。
中国共产党宁海县桥头胡街道叶兴村支部委员会

遗失公章一枚,声明作废。
宁海县桥头胡街道叶兴村股份经济合作社

宁海县公路运输有限公司2车队 商务公务包车(7座、19座、26座、39座、55座)
康辉国际旅行社车队 13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司 商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
宁海县欢乐同行旅游车队 66928888 13732136971 (微信手机同号)

大鱼皇府办酒席 2000元 龙虾 蟹 鲍鱼
牛羊肉 大黄鱼 应有尽有
吧台: 25595555